

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 36 (6163)

ВТОРНИК, 25 марта 1986 года

Цена 3 коп.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За двенадцатую неделю 1986 года, с 17 по 23 марта, победителем в социалистическом соревновании среди молочно-товарных ферм района признан коллектив **С. Назаргуловской фермы колхоза «Сакмар»**, на довший за неделю по 64 килограмма молока от каждой коровы, и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте — коллектив Галихметовской молочно-товарной фермы колхоза имени Салавата, на довший по 62 килограмма молока от каждой коровы. Отстают коллективы ферм: Бакаловской совхоза «Таналыкский», Абишевской колхоза «Сакмар», на довший по 5,2—5,1 килограмма молока от коровы в сутки, при среднерайонном показателе — 7,1 килограмма.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о II пленуме Башкирского обкома КПСС

22 марта в Уфе состоялся II пленум Башкирского обкома КПСС. Пленум рассмотрел вопрос «Итоги XXVII съезда КПСС и задачи областной партийной организации по выполнению его решений».

С докладом выступил первый секретарь обкома КПСС **М. З. Шанкиров**.

В обсуждении доклада приняли участие первый секретарь Уфимского горкома КПСС **Р. Х. Рахматуллин**, первый секретарь Нефтекамского горкома КПСС **Е. В. Карцев**, первый секретарь Дюртюлинского райкома КПСС **Р. С. Мусин**, генеральный директор производственного объединения «Башнефть» **Б. Ф. Сандурский**, тракторист-машинист совхоза-техникума «Зилаирский» Баймакского района. Герой Социалистического Труда **Р. Х. Яхин**, первый секретарь Октябрьского горкома КПСС **В. Н. Соколова**, первый секретарь Мечетлинского райкома КПСС **В. А. Гиниятуллин**, токарь Уфимского моторостроительного произ-

водственного объединения **Р. Г. Хасанов**, первый секретарь Белебеевского горкома КПСС **Г. И. Букаев**, председатель колхоза имени М. Гафури Илишевского района **Ф. Г. Адиатуллин**, ректор Уфимского нефтяного института **А. И. Спивак**, министр внутренних дел БАССР **В. Д. Рыленко**, доярка Ильчимбетовского совхоза Туймазинского района **Р. И. Валеева**, начальник территориального объединения «Башнефтехимзаоды» **М. М. Куковичий**, первый секретарь Бирского горкома КПСС **П. И. Пеннер**, председатель правления Союза писателей Башкирии **А. М. Мирзагитов**, начальник Глазбашстройа **В. Я. Громаков**, аппаратчица Стерлитамакского завода синтетического каучука **Н. Ю. Родионова**, заместитель заведующего Отделом организационно-партийной работы ЦК КПСС **Г. К. Крючков**.

В принятом по обсужденному вопросу постановлении пленум целиком

и полностью одобрил политический курс и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС, принял к неуклонному руководству и исполнению решения XXVII съезда партии, выводы и задачи, изложенные в Политическом докладе Центрального Комитета съезду.

Пленум обязал бюро обкома, горкомы и райкомы КПСС, первичные партийные организации обеспечить широкое разъяснение Политического доклада ЦК КПСС, Программы и Устава партии, других документов съезда, донести дух и суть его решений до каждого советского человека. Всю организаторскую и политико-просветительную работу направить на мобилизацию коммунистов, всех трудящихся на безусловное выполнение и перевыполнение государственных планов и социалистических обязательств 1986 года и пятилетки каждым трудовым коллективом, городом, районом и рес-

публикой в целом. Пропаганду и изучение материалов съезда тесно увязывать с конкретными делами по ускорению научно-технического прогресса, интенсификации экономики, дальнейшему укреплению дисциплины и порядка, искоренению любых отступлений от норм и требований коммунистической морали.

Пленум заверил ленинский Центральный Комитет КПСС, что Башкирская областная парторганизация, совершенствуя стиль и методы своей деятельности, обеспечит мобилизацию коммунистов, всех трудящихся на борьбу за дальнейшее увеличение вклада республики в укрепление могущества нашей социалистической Отчизны, на выполнение исторических предначертаний XXVII съезда партии.

В работе пленума принял участие инструктор Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС **Г. И. Пашков**.

Весне навстречу ТРАКТОРА НА РЕМОНТЕ

В Центральной ремонтной мастерской совхоза «Таналыкский» завершается ремонт тракторов к предстоящим весенне-полевым работам текущего года. Гусеничные трактора отремонтированы почти полностью.

При плане отремонтировать в марте 12 гусеничных и колесных тракторов из помещения ЦРМ уже вышли 9 и 4 — на стадию выхода из ремонта.

При острой нехватке

слесарей в ремонте тракторов помогают и мотористы, слесари-аппаратчики, аккумуляторщики. Хорошо работают токарь **Н. Л. Заярнюк**, моторист-обкатчик **Фарит Бактыбаев**, аккумуляторщик **Сагит Гирфанов**, сварщик **Виктор Серик**, слесарь по ремонту топливной аппаратуры **Нурғали Хасанов**, которые перевыполняют свои дневные нормы.

А. СОРОКИН,
заведующий ЦРМ.

Еще задолго до начала весны начали ремонт тракторов механизаторы Степного совхоза. Сегодня к весенне-полевым работам готовы 36 гусеничных и колесных тракторов, еще два «Кировца» находятся в стадии ремонта. Отремонтированы все культиваторы.

В настоящее время механизаторы хозяйства заняты комплектованием сеялочных агрегатов, подготовкой борон к закрытию вла-

сти. С целью увеличения ширины захвата при полевых работах инженерная служба планирует переоборудование дискового лущильника под БИГ-3. Добрых слов заслуживают молодые механизаторы **Ш. Ишемгулов**, **Ф. Рысбаев**, **М. Тазетдинов**, занятые на ремонте и подготовке сельскохозяйственной техники.

Р. МУХАМЕТОВ,
главный инженер совхоза.

ПЕРЕДОВИК СОРЕВНОВАНИЯ

По праву пользуется авторитетом на обогатительной фабрике Бурбаевского рудоуправления машинист конвейера дробильного отделения **Галина Николаевна Щепина**. Бригада, где работает **Г. Щепина** неоднократно выходила победителем в социалистическом соревновании под девизом «XXVII съезду — 27 ударных декад». Бригада план двух месяцев первого года двенадцатой пятилетки выполнила на 101 процент. За хорошую работу передовая производственница **Галина Николаевна** награждена многими Почетными грамотами администрации, парткомом и профкомом рудоуправления. Ударник коммунистического труда **Г. Щепина** активно участвует в общественной жизни коллектива. Она является членом цехового комитета профсоюза обогатительной фабрики.

НА СНИМКЕ: **Г. Н. Щепина**.



Работают на совесть

Зимовка скота — ответственная пора в животноводстве. Половина произведенной животноводческой продукции приходится на зимний период. Определенные успехи в подготовке мяса есть и в колхозе «Сакмар». Это особенно заметно на **Б.-Арслангуловской ферме**. Здесь уход за молодым крупного рогатого скота поставлен на высокий уровень. За ними ухаживают супруги **Искандаровы**. Они относятся к своим обязанностям добросовестно, и в их группе из 80 телят отсутствует падеж. В период зимовки среднесуточный привес в их группе превысил 800 граммов. А за февраль и март супруги **Искандаровы** добились по 871 грамму среднесуточного привеса. Такого результата можно добиться, только работая на совесть и с любовью.

Х. МУХАМЕДЬЯНОВ,
гл. зоотехник колхоза.

Корреспонденты обменялись мнениями

20 марта с. г. в зале заседаний районного комитета КПСС состоялось районное собрание рабочих и сельских корреспондентов с участием редакторов стеновых газет, секретарей партийных, комсомольских организаций, председателей исполкома сельских Советов народных депутатов, председателей профкомов.

С докладом «О задачах рабочих и сельских корреспондентов района, вытекающих из решений XXVII съезда КПСС» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС **Ю. Д. Сиражитдинов**.

В обсуждении доклада приняли участие **З. К. Нураева**, селькор, председатель исполкома Маханского сельского Совета народных депутатов, **Ф. Ш. Тангатаров**, заместитель редактора районной газеты «Знамя труда», **Н. М. Ер-**

шов, рабкор, начальник планового отдела Бурбаевского рудоуправления, **Л. Каппова**, селькор, комсорг по группам школ райкома ВЛКСМ, **В. Д. Абдрахманов**, заведующий отделом сельского хозяйства редакции, **Р. Х. Ибрагимов**, селькор, заместитель председателя районного комитета народного контроля, **А. И. Храмова**, рабкор из Хайбуллинской ГРП.

Участники собрания приняли решение, направленное на широкую пропаганду и претворение в жизнь документов XXVII съезда КПСС.

Они высказали целый ряд замечаний по улучшению качества районной газеты.

Ф. Д. Мухаметов, редактор подвел краткие итоги совещания, выразил пожелания и рекомендации селькорам и рабкорам в дальнейшем сотрудничестве с редакцией.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК
№ 3 (128)

ЧЛЕН ИСПОЛКОМА

В народе говорят, что депутат — слуга народа. Да, избиратели, выдвигая своего товарища в органы власти, надеются на него, ждут активной деятельности. На этот счет М. С. Горбачев в Политическом докладе на XXVII съезде КПСС подчеркнул, что звание депутата — не приложение к должности, не почетная привилегия, а большая и нелегкая работа в Совете, среди населения.

Так, конкретно принимает обязанности народного посланника и с чувством высокого долга относится к их выполнению депутат Миканского сельского Совета, заведующая медицинским профилакторным кабинетом животноводческого комплекса Шамсинур Юламанова. Она в местный Совет избирается впервые, но своей активной работой, отзывчивостью к трудящимся, добротой завоевала среди избирателей ува-

жение.

Участие в общественной жизни Шамсинур Хайбуллов и не исчисляется не только с избранием ее депутатом. Она удостоена этой чести работой председателем женсовета, как заседателем народного суда. Не проходят без ее участия также массовые кампании, как выборы в Советы, где она является страстным агитатором, либо избирают ее в состав избирательной комиссии. На предыдущих выборах в Верховный Совет СССР она, как секретарь участковой избирательной комиссии, провела большую подготовительную работу и львиную долю проведения кампании взяла на себя.

Недавно провели в Макане вечер «Голубой огонек», где была организована встреча старшего поколения с молодым. В подготовке этого мероприятия,

как председатель женсовета, большую роль сыграла Шамсинур.

За период после выборов Ш. Х. Юламанова приобрела определенный опыт работы в Советах. Она является заместителем председателя, членом исполкома сельсовета. На время отсутствия председателя ее обязанности возлагаются на заместителя. Тогда Шамсинур Хайбулловна старается оправдать доверие своих избирателей. И надо отметить, что с обязанностями справляется неплохо. В период отсутствия по болезни председателя З. К. Нураевой она подготовила и провела заседание исполкома, где было рассмотрено состояние трудовой дисциплины в совхозе.

Как мастерство накапливается по крупицам, так и Шамсинур Юламанова овладевает опытом советской работы, активной жизненной позицией служит своим односельчанам.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

ТРУД — ЛУЧШЕЕ СРЕДСТВО ВОСПИТАНИЯ

Исправительные работы без лишения свободы отбываются в государственных предприятиях, организациях, учреждениях.

С получением приговора администрация обязана уведомить инспекцию об этом. Она должна принять меры по пресечению преступлений со стороны рабочих и служащих, а при перевоспитании осужденного и положительного воздействия на его отношение к труду, поведения в быту — закрепить за ним наставника из числа передовиков производства, уважаемого на производстве работника. На предприятиях, учреждениях, хозяйствах эта обязанность возложена на работников отдела кадров, которые нередко забывают об этом и своевременно не доводят до сведения коллектива о допущенном проступке их товарища по работе. Такие факты имели место в совхозах «Хайбуллинский», «Таналыкский», колхозах «Новый путь»,

«Красное знамя», имени Калинина, имени Ленина.

Работники бухгалтерии должны помнить о том, что полное удержание денег и их средств из заработной платы осужденного и своевременное перечисление дисциплинирует лицо, отбывающее наказание. Перечисление денежных средств работниками бухгалтерии за два-три месяца имеет место в совхозах «Хайбуллинский», колхозах «Сакмар», «Красный доброволец», имени Ленина, имени Калинина и других. Установлен порядок в этом вопросе в совхозах «Степной», «Маканский», Хайбуллинской ГРП, Бурибаевском рудоуправлении и ПМК-292.

Необходимо напомнить о том, что выплата денежных средств осужденным по листкам нетрудоспособности не производится в случае, когда лицо находилось в лечебном учреждении по болезни, связанной с пьянством, лечением от ал-

коголизма и наркомании.

Лица, осужденные условно, не должны быть уволены с работы без согласия инспекции, хотя на это имеют желание осужденные и администрация.

Время отбывания исправительных работ в общей и непрерывный стаж осужденного, а равно в стаж, дающий право на льготы, надбавок к зарплате не засчитывается, о чем делается запись в его трудовой книжке. Во время отбывания наказания отпуск предоставляется лишь только после 11 месяцев после отбывания наказания на общих основаниях. В срок отбывания наказания включается время, в течение которого осужденный работал и из его заработка производились удержания. Осужденным к исправительным работам необходимо помнить о том, что от поведения и отношения к работе зависит продолжительность срока наказания.

В. САТКОВ,
старший инспектор РОВД.

ЕСЛИ ХОТИТЕ СТАТЬ СОТРУДНИКОМ МИЛИЦИИ

Коммунистическая партия, Советское государство постоянно заботятся о совершенствовании деятельности органов милиции, укрепляют их достойными кадрами.

За последние 10 лет в органах милиции произошли большие изменения, как в организации работы, так и структуре служб, произошла смена поколений, постепенно улучшается и качественный состав работающих.

К примеру, в настоящее время только в районном отделе внутренних дел несет службу ряд выпускников высших школ милиции. Сегодня половина личного состава отдела внутренних дел района имеет высшее, незаконченное высшее и среднее специальное образование. Ряд сотрудников райотдела службы сочетает с успешным заочным обучением в высших и средних специальных учебных заведениях. Например, начальник отделения уголовного розыска Г. Х. Каипов завершает Свердловский филиал юридического заочного обучения при Академии МВД СССР. Там же успешно обучается старший инспектор отделения уголовного розыска Х. И. Султанов. Ряд сотрудников, как В. М. Демидов, И. Г. Давлетбаев, Ф. Ф. Мукаев заочно заканчивают Уфим-

скую среднеспециальную школу подготовки начсостава МВД СССР.

В нашей стране хорошо поставлена подготовка кадров милиции в высших и средних специальных учебных заведениях. В высшие учебные заведения МВД СССР принимаются граждане СССР, отслужившие срок действительной срочной службы, в возрасте не старше 30 лет, имеющие законченное среднее или среднее специальное образование, обладающие высокими морально-политическими и деловыми качествами, отвечающие требованиям, предъявляемым к работникам органов внутренних дел, годные по состоянию здоровья к учебе и военной службе, успешно сдавшие конкурсные вступительные экзамены.

Специалистов для следственных аппаратов и экспертов-криминалистов готовит Волгоградская следственная школа МВД СССР. Работников с высшим юридическим образованием для работы в аппаратах БХСС готовят Горьковская, Карагандинская, Московская, Омская, Ташкентская и Хабаровская высшие школы МВД СССР.

О всех условиях поступления и учебы можно ознакомиться в отделе внутренних дел района.

Некоторые демобилизованные воины Вооруженных Сил СССР изъявляют

желание работать по линии уголовного розыска, в качестве следователя, работника БХСС или по линии ГАИ. Надо отметить, что должности следователей комплектуются за счет лиц, имеющих высшее юридическое образование, склонных к работе в следственных органах. Следователями могут работать выпускники средних специальных и других юридических учебных заведений. При комплектовании должностей инспекторов БХСС учитывается наличие экономического, финансового образования и подготовки.

Для желающих учиться, но не имеющих специального образования и образования, двери как учебных, так и самих органов милиции всегда открыты. Специальность и образование можно получить и без отрыва от службы, путем обучения на специальных курсах, на заочных отделениях специальных школ.

Воинам, демобилизованным из рядов Вооруженных Сил СССР и решившим себя посвятить самому благородному делу — защите интересов государства, прав и свобод граждан, мы всегда рады!

Ф. ШАЙХИСЛАМОВ,
зам. начальника РОВД по политико-воспитательной работе.

БЫТЬ ПРИМЕРОМ ВО ВСЕМ

В соответствии с Законом СССР «О всеобщей воинской обязанности» все военнообязанные и призванные состоят на воинском учете в сельском Совете по месту жительства. Каждый из них знает, что долг же и встать на воинский учет в течение трех суток по прибытии на место. Но некоторыми военнообязанными это правило не выполняется. Демобилизованные воины довольствуются постановкой на учет в райвоенкомате и сельсовет обходят стороной. Так, не встали на воинский учет в Ивановском сельсовете, хотя устроились на работу и имеют местожительство, демобилизованные из рядов Вооруженных Сил СССР воины Сунгуров В., Габдрахманов М., Атанов А., Шигарапов Ю., Мурахтанов Н., Бикбов Х. и другие.

Наша страна опирается на верных защитников-воинов, которые не должны забывать обязанности свои и после службы. Быть примером во всем — долг солдата.

Л. ГОРДЕЕВА,
секретарь исполкома сельсовета.



Хорошо начала первый год новой пятилетки доярка Исянгильдинской фермы совхоза «Хайбуллинский» Мурзаянова Вазифа. Сейчас дневной надой в ее группе составляет по 8 килограммов от коровы.

Депутат Целинного сельского Совета В. Мурзаянова поставила перед собой цель: азатое социалистическое обязательство — надой от каждой коровы не менее 2700 килограммов молока — выполнить досрочно. Это и будет ее ответом на решения XXVII съезда КПСС.

НА СНИМКЕ: Вазифа Мурзаянова.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Меры не принимаются

Со времени принятия административного кодекса РСФСР и решения сессии райсовета «Об ответственности владельцев за нарушение правил содержания собак» прошло много времени. Однако в райцентре, мало что делается по исполнению вышеуказанных законодательных актов.

Если обратить внимание на улицы Молодежная и

Юбилейная, то на них можно встретить кучу спящих собак разных пород. Собаки кидаются на прохожих, пугают детей.

Этих бродячих собак следует немедленно уничтожить, а также принять меры по очистке улиц от трупов собак.

С. БИКИМЕРОВ,
житель с. Акьар.

ОДОБРЕМ!

В нашем Абишевском сельсовете, редко появляется участковый инспектор, поэтому любители спиртного вольготно чув-

ствуют, раздольно ведут себя. Они за любую помощь требуют плату хмельным. Куда палку не прятни, везде вознаграждение — водка. Без «зеленого змия» ничего не делается. А она несет

семье материальный и моральный урон. Теряется здоровье, рушится семья, страдают дети.

Объявим беспощадную борьбу против пьяниц. Мы за трезвый образ жизни. Женщины села Абишево.

**ЖИВОТНОВОДСТВО—
ФРОНТ УДАРНИЙ**

ДОБРЫЙ ПРИМЕР РЯДОМ

В прошлом году, выполнив план продажи государству молока, колхозы и совхозы не сумели улучшить его качество. В результате продажи некачественного молока хозяйства в 1985 году недополучили более 170 тысяч рублей, а еще 200 тысяч рублей потеряли только на том, что молоко из района поступает на Сибайский молочно-консервный комбинат в неохлажденном виде.

В июне 1985 года на страницах нашей газеты уже рассказывалось о том, какое большое значение имеет Сибайский молочно-консервный комбинат, с какой целью он построен, а именно—для изготовления специально о молочного продукта для тех детей, чей организм не воспринимает одно из веществ, содержащееся в материнском молоке—лактозу. Такой препарат незаменим и для больных взрослых, перенесших операцию, отравления, ожоги. Сейчас в чистых, светлых, просторных цехах комбината заканчивается монтаж оборудования и в скором времени он должен начать работу на полную мощность. Молоком лучшего качества комбинат должны обеспечивать Баймакский, Зилаирский, Абзелюловский и наш Хайбуллинский районы.

Однако в настоящее время создается угроза того, что на полную мощность комбинат пустить будет невозможно. Большие претензии по качеству поставляемого молока дирекция комбината имеет особенно к нашим животноводам. В то время, когда три других района начали перестраивать ра-

боту на новый лад, особый упор сделали на качество производимой продукции, руководители и специалисты наших хозяйств остались от всего этого в стороне, не уделяют должного внимания повышению качества. На молочный завод поступает молоко, не отвечающее требованиям государственного стандарта. В основном поступает молоко второго сорта, имеются факты поступления и несортового молока.

Совсем иную картину нам, членам делегации района, пришлось наблюдать на фермах соседнего с нами Баймакского района. Первую ферму, которую мы посетили, была в Центральном отделении Зилаирского совхоза. Мало чем отличаются их животноводческие помещения от наших, а вот отношение к порученному делу у животноводов совсем другое. Невольно сравнивая их работу с работой наших животноводов, обнаруживаешь, что они проявляют больше инициативы, самостоятельности. За получением продукции и его качеством организован строгий контроль. Действует лаборатория по определению качества и жирности молока. В целях повышения продуктивности коров, доярки отделения после отела проводят трехразовую

ярки содержат всю молочную посуду и доильные аппараты и сейчас молоко, поступающее отсюда на Сибайский молочно-консервный комбинат в охлажденном виде, определяется только первым сортом.

За три часа до 7 градусов охлаждают все полудозахлаждающей установке УВ-10-01 в Сосновском отделении совхоза. Стоимость ее 1000 рублей и самоокупается за 3 года. Ежемесячно животноводы молочно-товарной фермы данного отделения поставляют государству молоко только первым сортом. В целом по ордене Ленина Зилаирскому совхозу за 15 дней марта первосортное молоко составило 87 и охлажденное—85 процентов.

Одновременно проводя работу по повышению качества молока, говорят животноводы,—мы не оставили в стороне работу и по повышению продуктивности коров, создаем на ферме пункты осеменения, направляем добросовестных рабочих на курсы осеменаторов. Взгляните, где это требуется, за обновление дойных стадов.

Такой пункт осеменения есть и в Сосновском отделении. Небольшой домик, в нем три отсека для коров, специальная комната для осеменатора, все необходимое для работы. А в светлом, чистом сверкающем белозной телятнике, нас встретили здоровые, крепкие телята, полученные при помощи искусственного осеменения.

Тот же порядок, строгий контроль на фермах заинтересованности специалистов и рядовых рабочих в улучшении каче-

ства продукции мы встретили и в Сибайском совхозе, где все коллективы ферм трудятся по бригадному подряду.

В двух животноводческих помещениях установлены охладители молока—небольшие по размерам, компактные. Одни из них способны охладить до 7 градусов в течение одного часа три тонны молока, другой—одну тонну.

Доярки фермы от каждой коровы надаивают сегодня по 8 килограммов молока в сутки.

—Наша главная задача, —говорят они,—не только выдоить от коровы все молоко, но и добиться его высокого качества. Это в первую очередь зависит от нас, в каком состоянии мы будем содержать доильные аппараты, молочную посуду.

Во время нашего посещения скотники раздали животным корма и дояркам только оставалось уже разложенный корм в кормушках распределить среди коров. На наших же фермах зачастую наблюдаешь иную картину.

Много интересного довелось нам увидеть на фермах Баймакского района. И кормоприготовление, и прекрасные Дома животноводов и помещения для откорма молодняка КРС, где молодняк по 6—7 голов содержат в клетках, и откорм молодняка по холодному методу, при котором добываются 800—1000 граммов среднесуточного привеса при 8,6 кормовых единиц сдаточный вес скота до 400 граммов.

Добрый пример соседей мы непременно должны применять у себя.

В. АБДРАХМАНОВ.



Миннур Каипов, которого вы видите на снимке, работает скотником по откорму молодняка КРС в Маканском отделении совхоза «Маканский». Со своими непарниками по

работе за два месяца он получил по 784 грамма среднесуточного привеса. В работе отличается трудолюбием и старательностью.

Надой молока

За 20 дней марта

Наименование хозяйства и ферм	Средний удой молока от коровы			Фамилии и инициалы зав. ферм
	За 20 дн. марта	1985	1986	

КОЛХОЗЫ:					
имени Фрунзе	124	+16	6,2	6,5	Тимурбаев И. К.
Новый путь:					
Новозирганская	140	+32	5,0	8,1	Моден Н. А.
Ильчевская	96	+39	2,7	5,7	Ильясов Г. Г.
Кр. добровольец:					
Абубакировская	108	-12	6,3	5,7	Билалов И. К.
имени Калинин:					
Байгускаровская	105	+10	4,7	5,6	Давлетбердин Х. И.
Первопечанск.	139	+6	7,3	6,8	Калинта Н. М.
Красное знамя:					
Антиганская	132	+11	5,8	6,6	Валева Г. А.
Янтышевская	146	-10	8,0	7,2	Билалов С. Г.
имени Ленина:					
Ивановская	141	+23	5,9	7,4	Денисов В. С.
Михайловская	133	-1	6,9	6,9	Воробьева В. Т.
Пугачевская	134	+19	6,4	6,8	Федоров В. А.
Акташевская	132	-1	7,2	6,9	Карпов З. Б.
Самар:					
Абшевская	112	+43	4,1	5,0	Исмаилов Ф. Г.
Урнякская	127	+17	5,1	6,4	Кукин А. И.
М.-Арслангулов.	87	+6	4,4	4,4	Киргизбаев Н.
Б.-Арслангулов.	125	+2	6,1	5,2	Кусильдин Г. С.
С.-Назаргулов.	170	+17	8,1	9,0	Ярагулов Г. А.
имени Салавата:					
Галинаметовская	177	+50	8,0	8,5	Билалов З. С.
Анказаровская	108	+12	1,8	5,9	Кильдибаев А. М.
Акиюловская	109	+8	5,1	5,9	Ибрагимов Р. И.
Урузбаевская	123	-	6,1	6,4	Кадыев Ш. С.
СОВХОЗЫ:					
Зилаирский:					
Татыр-Узаяская	137	-2	6,7	7,2	Билалов Г. Х.
Яковлевская	138	-5	6,8	6,8	Алексеев В. Н.
Юлбарсовская	131	+52	4,3	7,2	Байжигит З. Ш.
Бузавлянская	137	+36	5,0	7,1	Харисов Х. М.
Хворостянская	135	+27	6,0	7,1	Италимасова Ф. З.
Талальский:					
Подольская	140	+16	6,3	7,7	Негров В. П.
Бакаловская	86	+12	4,7	4,9	Кусякова Я.
Гаделевская	138	+15	6,6	7,0	Куллузамаев Ф.
Савельевская	158	+70	5,1	8,1	Галинов А. М.
Таштугайская	117	+4	7,1	6,7	Валитов З. А.
Новоукраинская	134	+2	7,5	7,3	Султанов К. С.
Хайбуллинский:					
Целинная	134	+43	4,0	6,7	Евдокимов Ф. Ф.
Худайбердинск.	94	+15	4,4	5,3	Рамазанова Р. А.
Комсомольская	115	-7	7,2	6,3	Нургалли Н. С.
Маканский:					
Маканская	160	+70	5,1	7,8	Гайфуллин Ш. Г.
Воздвиженская	157	+53	5,4	7,8	Галимов А. С.
Мамбетовская	140	+51	4,5	6,9	Хасанов Р. Ш.
Сагитовская	160	+59	5,0	8,6	Каипов Д. С.
Матраевский:					
Уфимская	157	+54	5,0	7,9	Марущак В. А.
Новопетровская	139	+47	4,5	6,5	Басиров М. Б.
Сарыкульская	163	+40	6,4	8,4	Манишев Х. Я.
Степной:	125	+38	4,4	6,8	Лобанова Н. А.
По району:	132	+24	5,6	6,9	

**СОВЕТЫ
СПЕЦИАЛИСТА**

Что дает КТУ?

В ПОДРЯДНОМ КОЛЛЕКТИВЕ коэффициент трудового участия (КТУ) выполняет две функции. Прежде всего, КТУ определяет трудовой вклад работников в конечный результат, меру его участия в общем труде и соответственно в распределении коллективного заработка. С другой стороны, КТУ способствует повышению трудовой активности. Ведь дело не только в том, что при его посредстве каждый получает по труду. При нынешнем высоком уровне благосостояния на селе только с помощью рубля немногого достигнешь. КТУ не просто больший или меньший заработок, но и социальная оценка, которую дает рабочему не начальство, а сам трудовой коллектив. Эту функцию КТУ выполняет, если он объективен, выставляется коллегиально, а не одним бригадиром. Ибо даже самая верная, но данная одним человеком оценка, порою воспринимается как субъективная.

Как известно, использование КТУ связано с применением оценочных—повышающих и понижающих факторов. Очень многое зависит от того, кто ее выставляет. Главным залогом объективности, успешного применения КТУ является утверждение в бригадах, истинного кол-

лективизма, как того требует Закон о трудовых коллективах. Если вопрос о КТУ решается не лично бригадиром, а коллегиально, советом бригады, выражающим интересы всех членов, то эксцессы с КТУ практически исключены. Только реальное участие всех рабочих бригады в управлении, в решении внутрибригадных вопросов служит надежной гарантией того, что труд каждого работника оценен правильно и получит объективный КТУ. Например, если рост показателей сдерживает низкая квалификация работников, то наставничество, повышение профессионального уровня должны больше всего влиять на повышение КТУ и т. д.

«Следует ли ежедневно выставлять каждому рабочему КТУ?»—такой вопрос задают в некоторых хозяйствах. На первый взгляд это разумно. Ведь имея ежедневные КТУ, очень просто подсчитать средний за месяц. Однако, используя чисто арифметический подход, можно допустить серьезную ошибку, ибо нельзя не учитывать различные факторы, скажем, осознал человек свой проступок как случайный или это линия его поведения и другие обстоятельства. К тому же здесь таится опас-

ность деганья людей по мелочам, превращения КТУ в разновидность штрафной системы. Поэтому учет и нарушений, и инициативы нужно вести ежедневно, а КТУ лучше выставлять раз в месяц, внимательно взвешивая все за и против.

В последнее время в ряде хозяйств района неоднократно приходилось слышать: «Давайте по КТУ определять всю зарплату: и аванс, и премии, и доплату за продукцию». Идея как будто неплохая: максимально сблизить трудовой вклад и оплату. А на самом деле? Во-первых, премии и доплаты, регулируемые КТУ, сейчас в большинстве хозяйств составляют 30—50 процентов общей суммы зарплаты. Поставь КТУ, равный 0,—зарплата и так уйдет наполовину—воздействие очень чувствительное. Стоит ли снижать еще больше? Во-вторых, если кто-то не работает даже на тариф, а бригада не может с ним ничего поделать, то не проще ли вывести такого работника из состава коллектива, что предусмотрено Положением о подрядной бригаде.

Сфера действия КТУ становится все шире: сначала применялся к рабочим, сейчас все чаще пытаются выставлять его и специалистам. Нужно ли

оценивать вклад специалиста в конечный результат с тем, чтобы стимулировать в зависимости от этого? Конечно, да. Следует ли при этом пользоваться КТУ, вопрос о котором, если придерживаться сути этого показателя, решает сам рабочий коллектив? Едва ли. Во-первых, рабочие далеко не всегда могут сразу определить грамотность того или иного решения специалиста (руководителя). Это может лучше всего сделать другой специалист. Во-вторых, объективные конечные показатели (урожайность, надон, привесы) работы возглавляемых специалистами коллективов лучше всего характеризуют их руководителей, показывая в ют вклад в конечный результат, а у плохого специалиста вряд ли будут хорошие результаты.

Сейчас многие хозяйства прошли первый этап внедрения коллективного подряда. В большинстве случаев практика удовлетворительно решает проблему КТУ. И встает другая, гораздо более сложная задача—оценить не только трудовой вклад звеньев в конечный результат цеха, но и экономические результаты работы, умение рационально использовать все ресурсы и на этой основе определить размер премиального фонда звена.

Р. АКБЕРДИН,
заместитель председателя совета РАПО.

СЕМЬЯ И ШКОЛА

Теряют престиж в умении

В БУРИБАЕВСКОЙ восьмилетней школе состоялась родительская конференция на тему: «Отец — высокое достоинство». С докладом выступила представитель родительского комитета З. Г. Гильязова. В докладе уместно освещены основные проблемы в воспитании. А они, в основном, касались очень злободневных вопросов, вопросов общения отцов с сыновьями, передаче своего отцовского умения во всех мужских делах, использованию своего свободного времени.

В последнее время мужчины выигрывают в знаниях, но теряют престиж в умении. А ведь действительно так. Мужчины не умеют выполнять такую мужскую работу. И стари велось, почти каждый мужчина мог и дом сам построить, и сам же сани и телегу изготовить. Со вкусом и выдумкой

клялись в доме изразцовые печи. А сейчас поди найди печеклад! Сейчас печеклад на вес золота! И не часто сейчас встретишь отца, который мог бы научить сына мужскому ремеслу. Вот поэтому у многих вызвало удивление, что ученик 7 класса Андрей Сальников сам умеет валенки подшивать, да и друзей учит. А ведь научил его этому ремеслу отец — работник геологоразведочной партии В. Е. Сальников.

Нужно отдать должное председателю конференции В. Н. Шведчикову — главному инженеру ГРП. Умело вел он собрание, сумел вызвать на открытый разговор отцов. И не бесплодно... Оказалось, что многие отцы являются большими и дружными со своими сыновьями: учат их жизни и требуют отчета во всех школьных делах. В. А. Баев — заведующий мех-

мастерской ГРП, ведет воспитание а первую очередь через труд. Не забывает здесь и об авторитете отца, взаимоотношениях в семье.

Работник Пишминской ГРП Н. В. Девидчик коснулся темы о привитии любви к технике, о том, чтобы доверять детям в делах, но и проверять их, воспитывать личным примером. У. Г. Куцагильдин остановился на примере родителей в воспитании сына и на самостоятельности детей.

В семье Ахметовых (муж — электрик ГРП, жена — медицинский работник Бурibaевской больницы) большое внимание уделяется трудолюбию, вежливости, прилежанию к учебе. «Не нужно забывать, что дети копируют родителей», — сказал Уелдан Фаткуллович, — нужно быть внимательным и к себе, и к детям».

Буровой мастер ГРП

Н. И. Алябьев, соглашаясь с выступлением других об авторитете родителей, о самостоятельности, заострил внимание о том, чтобы дети наши не проходили мимо плохих поступков, умели бы помочь другим, защищали слабых. Бурibaев А. П. Потопцев большое значение в своем выступлении придал физическому труду. С. М. Цыкало, В. Н. Шведчиков, Н. П. Кулагин, Д. А. Демиров также поделились опытом в воспитании детей, указав и на педагогическую литературу и на самостоятельность детей, на умение ответить за свои поступки, на увлечение детей и т. д. По отзывам участников, под коллектива конференция прошла организованно. Думается, что и с большой пользой.

Ангелина ХРАМОВА,
рабкор.

◆ СПОРТ. ◆ СПОРТ. ◆ СПОРТ.

ПРОШЕЛ шахматный турнир на Кубок райсовета ДСО «Урожай». В нем приняли участие 9 команд из колхозов, совхозов, организаций и учреждений района. В итоге первое место и переходящий кубок завоевала команда ПМК-292 треста «Бацмедстрой», в составе Г. Тагирова, Ф. Туснякова, Д. Канпова и Г. Нураевой. Они набрали 22 очка.

Второе место присуждено команде Акъярского совхоза и третье — шахматистам редакции райгазеты «Знамя труда».

Лучшими шахматистами признаны: на первой доске Х. Бактыбаев, на третьей — А. Насыров. Среди девушек



хорошо провела встречу из Акъярского совхоза З. Султанова. Победители награждены

Почетными грамотами райсовета ДСО «Урожай». НА СНИМКЕ: мо-

мент игры. З. КАРАБАЕВ, главный судья соревнований.

Ярмарка солидарности

подготовили большой концерт. Фотолюбители тоже не остались в стороне. Они оформили выставку своих работ.

За день до ярмарки провели конкурс и выбрали плакаты, концертные номера и изделия, сделанные руками самих детей для продажи на ярмарке-солидарности.

И вот настал этот день. Фойе сельского Дома культуры красочно оформ-

лено политическими плакатами, отражающими борьбу советского народа за мир, запрещение гонки вооружений. Особенно отличились плакаты Саламатовых Вазифы и Ляйсян, Бегушева Р. Смысл их состоит в том, что у детей всех континентов в желание одно: Мирное небо!

Очень понравились родителям сувениры, вер-

тена, спицы, поделки из дерева, сделанные руками ребят, вязаные носки, варежки. Посетителям ярмарки предложили ароматный чай и компот. За 20 минут все классы распродали товары на сумму 181 рубль.

Особенно отличился 7 класс, у них продано товаров на сумму 45 рублей 78 копеек. Всего в Фонд мира коллектив школы перечислил 212 рублей.

З. МУТАЛОВ.

◆ ИЗ ЗАЛА СУДА

Наказаны строго

Житель села Яковлевка Татыр Узякского сельского Совета М. С. Манзуров на заслуженном отдыхе, получает государственную пенсию. Ему бы жить да радоваться обеспеченной спокойной старости. Но он ведет жизнь по своему

усмотрению, даже позавидил себе нарушать советские законы. Несмотря на существующий Указ, запрещающий изготовление браги и самогонварение в домашних условиях, М. Манзуров решил действовать несколько иначе.

Изготовил 20 литров браги и 3 литра самогона. Этим же занялся скотник колхоза имени Калинина И. П. Вербняк. У него тоже изъято 20 литров браги.

Недавно в Доме культуры с. Яковлевка и в клубе деревни Переволочан состоялось выездное заседание районного на-

родного суда, рассмотревшее противозаконное дело М. Манзурова и И. Вербняка. Решением суда М. Манзуров оштрафован на 150 рублей, а И. Вербняк — на 300 рублей.

Собравшиеся односельчане в зале суда осудили обоих за нарушение советских законов.

Х. ТАГИРОВ, председатель районного народного суда.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Виновные наказаны

Радовались все, — пишут в редакцию жители поселка Садовый, — когда узнали, что есть возможность съездить в райцентр на концерт Башкирской государственной филармонии, гастролировавшей в районе. Желающих собралось около 50 человек. Концерт понравился всем. Из здания РДК вышли в приподнятом настроении, обменявшись впечатлениями. Каково же было их удивление, когда из двух обещанных автобусов из РО «Сельхозтехника» не оказалось ни одного. Пришлось в холодную вет-

ренную погоду добираться домой пешком, несмотря на то, что многие были легко одеты.

По этому вопросу мы обратились к секретарю парторганизации РО «Сельхозтехника» А. И. Давлетбердину. Он сказал, что автобусы не были поданы по вине водителей Ш. Кильдибаева и А. Изащенко. Их поведение было осуждено, и решением профкома они лишены премиальных за февраль. Кроме этого, с них удержана стоимость транспорта, использованного в этот день в личных целях.



Ежедневно по первой программе: 6.00 и 18.30 — Информационная программа «Время». 12.00 — Новости (кроме выходных). 16.15 — Сегодня в мире (кроме воскресенья, в субботу — 12.10).

ВТОРНИК, 25 марта

6.45 — Спорт за неделю. 7.15 — Г. Боровик — «Интервью в Буэнос-Айресе». Спектакль. 9.30 — Новости. 12.20 — Сельские горизонты. Док. фильмы. 13.00 — Балет П. И. Чайковского «Щелкунчик». 14.30 — Шахматная школа. 15.00 — «Экологический дневник». 15.20 — Док. фильм. 16.30 — Мультфильм. 16.55 — «Возвращение Будулая». Фильм. 1-я серия. 19.05 — Док. фильм. 20.05 — «Проходы русской зимы». 20.35 — Сегодня в мире. 20.50 — Спорт за неделю.

СРЕДА, 26 марта

6.45 — Очевидное — невероятное. 7.45 — Док. фильм. 8.00 — «Возвращение Будулая». Фильм. 1-я серия. 19.05 — Док. фильм. 20.05 — «Проходы русской зимы». 20.35 — Сегодня в мире. 20.50 — Спорт за неделю. 14.10 — Рассказы о наших корреспондентах. 14.40 — Концерт Национального ансамбля Анголы. 15.15 — «Космический век. Страницы летописи». Фильм. 5-й — Орбита мира и дружба. 16.30 — Трезвость — норма жизни. 17.00 — «12-й этаж». Ежемесячное приложение к передаче «Мир и молодежь». 19.00 — Футбол. Сборная СССР — сборная Англии. 20.45 — Сегодня в мире.

ЧЕТВЕРГ, 27 марта

6.45 — Мультфильм. 7.30 — Клуб путешественников. 8.30 — «Родом из детства». А. Толстой — «Детство Никиты». 9.15 — «Народное творчество». 9.45 — Новости. 12.20 — Док. фильм. 13.05 — «Мальчишки». Фильм. 1-я серия. 14.20 — Поэт Мустафа Заман Абаси (Бангладеш). 14.30 — «...До шестидесяти и старше». 15.15 — Док. фильм. 15.35 — Наука и жизнь. 16.05 — Мультфильм. 16.30 — «За

словом — дело». 17.00 — Док. фильм. 17.10 — «Возвращение Будулая». Фильм. 2-я серия. 19.05 — «Зеркало сцен». 20.25 — Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА, 28 марта

6.45 — Мультфильм. 7.15 — Концерт оркестра народных инструментов. 7.45 — «Возвращение Будулая». Фильм. 2-я серия. 9.05 — Новости. 12.20 — Док. фильм «Забобы председателя». 12.35 — «Мальчишки». Фильм. 2-я серия. 13.40 — Русская речь. 14.10 — «Эрмитаж». 14.45 — XV Всесоюзная неделя музыки для детей и юношества. 15.30 — Содружество. 16.00 — Мультфильм. 16.30 — Это вы можете. 17.20, 19.05 — «Возвращение Будулая». Фильм. 3-я, 4-я серии. 20.10 — Сегодня в мире. 20.25 — Поэтическая антология М. Светлов.

СУББОТА, 29 марта

6.40, 8.35 — «Возвращение Будулая». 3-я, 4-я серии. 7.50 — Здоровье. 9.40 — Для всех и для каждого. 10.10 — Архитектурные памятники Каунаса. 10.40 — Сегодня в мире. 10.55 — В мире животных. 11.55 — «Молодая гвардия и я». Фильм. 1-я и 2-я серии. 14.35 — «9-я студия». 15.35 — О переходе на летнее время. 15.50 — «На арене цирка». 16.45 — Кинопанорама. 19.00 — Встреча по вашей просьбе. «Интервью у музыканта». Н. Богословский. 20.10 — Новости. 20.15 — Футбол. «Днепр» — «Динamo» (Минск). 2-й тайм. 21.00 — Соревнования по спортивной гимнастике.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 марта

6.40 — Ритмическая гимнастика. 7.10 — Док. фильм. 7.20 — 13-й тираж Спортлото. 7.30 — Будильник. 8.00 — Служу Советскому Союзу! 9.00 — Утренняя почта. 9.30 — Клуб путешественников. 10.30 — Музыкальный юск. 11.00 — Сельский час. 12.00 — Детский киножурнал «Ералаш». 12.10 — Телемост Москва — Миннесота, посвященный памяти Саманты Смит. 13.10 — Киноафиша. 14.10 — В гостях у свазли. «Соловей». 15.55 — Международная панорама. 16.40 — «Преступление во имя порядка». Фильм. 19.05 — «Святослав Рихтер играет Шумана». 20.10 — Новости. 20.15 — Соревнования по спортивной гимнастике.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Адрес редакции в типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.